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Türkiye 
 
TCMB'nin Aralık ayında faiz indirimine gideceği beklentilerini zayıflatan enflasyon verilerinin 
ardından piyasalarda uluslararası gelişmeler ve fiyatlamalar izlenecek.Salı günü açıklanan 
Tüketici Fiyatları Endeksi (TÜFE) Kasım'da yıllık %47.09, aylık %2.24 ile beklentilerin üzerinde 
artış gösterdi. Dün açıklanan arındırılmış enflasyonda aylık artış ise %2.93 oldu. 
 
Gıda ve alkolsüz içecekler kalemi bir önceki aya göre %5.1 ile tarihi bir artış kaydetti. TCMB'ye 
göre TÜFE'deki beklentilerin üzerindeki artışlar "sıkılaşarak çözülemeyecek kalemler"den 
geldiği için para politikasında değişikliğe işaret etmiyor. Ancak beklentileri kısmen 
bozduğundan dolayı yakından izleniyor. 
 
TCMB dün aylık fiyat gelişmeleri raporunda, "gıda grubu Ekim ayının ardından Kasım ayında 
da işlenmemiş gıdaya bağlı olarak güçlü fiyat artışıyla aylık tüketici enflasyonunu yukarıya" 
çektiğini belirtti. TCMB, gıda hariç aylık enflasyonu %1.34 ile "görece olumlu" görünüme 
sahip olarak nitelerken; tüketici enflasyonun ana eğiliminin "yataya yakın" seyir izlediğine 
dikkat çekti. 
 
TCMB Haziran 2023'ten bu yıl Mart ayına kadar olan dönemde politika faizini 41.5 puan 
artırarak %50'ye yükselttikten sonra sekiz aydır sabit tutuyor. Piyasa beklentileri 2025 sonuna 
kadar politika faizinde 20 puan indirim öngörüyor. 
İç gündemde bugün TCMB haftalık verileri takip edilecek.  
 
Suriye'de Türkiye'ye de yakın muhalif kuvvetlerin geçen hafta başlattığı taarruzda 
kaydettikleri ilerlem e dört yıl sonra ülke içi dengeleri bozarak cepheyi muhaliflerden yana 
değiştirdi. Muhaliflerin ülkenin ikinci büyük kentini ele geçirmesinin ardından uluslararası 
gelişmeler takip ediliyor. Bu bağlamda saat 1600'da başlayacak Milli Güvenlik Kurulu 
toplantısı da takip edilecek. 
 
Dolar/TL güne dün gördüğü yeni zirve olan 34.7625 seviyesinde başladı. Eylül ve Ekim 
aylarında TL'nin dolar karşısında kayıpları %0.4 ve %0.2 ile son derece sınırlı kalmıştı. ABD 
seçimlerini Trump'ın kazanması sonucu dolardaki güçlenmeye paralel olarak Kasım ayında 
TL'nin değer kaybı %1.44 oldu. 
 
Bu sabah itibarıyla TL'nin yıl başından beri değer kaybı ise %15'in üzerinde. TL yıl boyunca 
reel bazda bakıldığında belirgin değer kazandı. 
 
Dünya 
 
ABD'nin kripto paraya ilişkin daha ılımlı politakalara geçeceği beklentileriyle bitcoin 100,000 
doları aşarak yeni tarihi zirveyi gördü, Asya borsaları Wall Street'e paralel olarak yükseldi. 
Wall Street'teki başlıca endeksler, ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell'ın 
açıklamaları sonrası, faiz indirimi beklentilerinin artmasından destek bularak tarihi zirvelere 
yükseldi. 
 
Bitcoin Asya işlemlerinde 100,000 doları aştı ve son olarak 101,300 seviyesinde işlem gördü. 
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S&P 500, Nasdaq ve Dow Jones endeksleri dün tarihi zirvelere yükseldi. Son bir buçuk haftada 
piyasalar ABD'de 2025 için bir faiz indirimi daha fiyatlamaya başladılar ve bu ayki toplantıda faiz 
indirimi ihtimali de %75'e yükseldi.  
 
Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . %0.22 gerilerken Japonya'nın 
Nikkei endeksi %0.39 artış kaydetti.Hong Kong'un Hang Seng endeksi yaklaşık %1 düştü. 
 
ABD'de yakından izlenen ISM hizmetler PMI sektörde faaliyetlerin Kasım'da yavaşladığını 
gösterdi. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi 3 baz puan düşüşle %4.182'ye geriledi. 
Tahvil getirileri, Asya işlemlerinde yatay seyretti. 
 
ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell, dün katıldığı New York Times etkinliğinde 
ekonominin iyi durumda olduğunu söyledi ancak faiz indirimi beklentilerini tersine çeviren bir 
açıklamada bulunmadı. 
 
USD/TL 
 
Ekonomik faktörlerin yanında siyasi açıdan da ABD güçlü görünüm sergiliyor. Dolar Endeksi 
yüksek seviyelerde tutunmaya devam ediyor. Dün açıklanan veriler karışık sinyal verdi. Hizmet 
PMI iyi, ADP biraz zayıf, ISM hizmet belirgin zayıf, fabrika siparişleri yatay, dayanıklı tüketim hafif 
iyi geldi. FED üyelerinden ise temkinli olmaya yönelik mesajlar gelmeye devam ediyor. Yarın 
açıklanacak aylık istihdam veri seti haftanın kapanışı ve kısa vade için kritik. Piyasa diğer yandan 
Trump faktörünü göz önünde tutmayı sürdürüyor.Mevsimsellikten arındırılmış TÜFE Kasım’da 
aylık %2,93 arttı. TCMB Kasım ayı Fiyat Gelişmeleri Raporu’nda gıda enflasyonunun güçlü seyrine 
değinildi. Temel mal grubunda fiyat artışının düşük seyrini koruduğu belirtilirken, hizmet 
enflasyonunun aylık artışının ılımlı seyrettiği vurgulandı. 
 
 
Teknik Analiz 
Teknik olarak geri çekilmelerde 34,34 TL kısa vadeli destek bölgesi olmaya devam ediyor. 34,02TL  
bu seviye altında fiyatlamalarda diğer destek bölgesi. Yükselişlerde ise 34,53 TL ilk direnç, bu 
seviye üzerine geçişlerde 34,77 TL direnç bölgeleri olarak değerlendirilebilir. 
 
Destekler: 34,34/ 34,02  
Dirençler: 34,77/ 34,53 
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EUR/TL 
 
Avrupa Merkez Bankası (AMB) Başkanı Christine Lagarde, Euro Bölgesi’nde hizmet sektöründe 
yavaşlama ve imalatta devam eden daralma nedeniyle büyümenin kısa vadede zayıf olacağını 
söyledi. 
 
Teknik Analiz: Teknik olarak 36,13TL seviyesi ilk destek bölgesi olacaktır. Bu seviye altına geri 
çekilmelerde 35,52 TL destek bölgeleri olarak izlenebilir. Olası yükseliş denemelerinde 36,79TL ilk 
direnç seviyesi olarak takip edilebilir. Bu seviye üzerinde diğer direnç seviyesi 36,88TL ve 37,10TL  
direnç bölgeleri olarak kısa vadeli takip edilebilir. 
 
Destekler:36,13/35,52 

Dirençler: 36,79/36,88/37,10 

 
 
 
GBP/TL 
Pound Sterling (GBP), İngiltere Merkez Bankası (BoE) Guvernörü Andrew Bailey'nin Financial 
Times (FT) ile yaptığı bir röportajda 2025'te dört faiz oranı indirimi öngörmesinin ardından 
Çarşamba günü akranlarına karşı kazanımlarının bir kısmını kaybetti. Andrew Bailey, faiz 
oranlarının kademeli olarak düşürülmesi gerektiğini yineledi ve "dezenflasyon süreci iyi 
yerleşmiş" olsa bile enflasyonu düşürmek için daha fazla şey yapılması gerektiğini vurguladı. ABD 
Başkanı seçilen Donald Trump'ın tarifelerinin Birleşik Krallık (BK) enflasyonu üzerindeki etkisi 
sorulduğunda Bailey, bu etkilerin "öngörülmesinin kolay olmadığını" söyledi. Bu veriler ışığında 
GBP/TL yukarı yönlü yükselişini sürdürerek 44 seviyesinin üzerinde seyir ediyor. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL’de 44 seviyesi üzerinde seyirlerin devam ettiğini izliyoruz. Kur bu gün 

44,25 seviylerinde seyrediyor. Bu seviyenin altında 43,63 ve 42,79 destek seviyeleri ve  bu 

seviye üzerinde 44,41 ve 44,62 direnç seviyeleri takip edilebilir. 

Destekler: 43,63/42,79 

Dirençler:44,25/44,41/44,62 

 



 
 

ALTIN  

Altın fiyatları, belirgin bir değişim göstermezken yatırımcılar ABD'de Cuma günü açıklanacak 

olan ve Fed'in para politikasında atacağı adımlara ilişkin ipucu verebilecek tarım dışı istihdam 

verilerini izleyecekler. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.05 gerileyerek 2,648.71 dolar 

seviyesinde işlem gördü ABD altın vadeli işlemleri %0.2 düşüşle 2,671.10 dolara geriledi. 

  

Teknik Analiz: Altında 2700-2600 bandı arasında hareketler izliyoruz.  

Destekler: 2581/2540 

Dirençler: 2640/2710/2760  

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, günün ilerleyen saatlerinde gerçekleşecek OPEC+ toplantısı öncesinde yatay 

seyretti, OPEC+'ın arz kesintileriyle ilgili yeni adımını bekleyen yatırımcılar bir yandan da 

Ortadoğu'da tırmanan jeopolitik gerilimi izliyorlar.OPEC+'nın TSİ 14:00'da çevrimiçi yapacağı 



 
 

toplantıda petrol piyasasına ek destek sağlayabilmek adına arz kesintilerini Ocak'tan itibaren 

en az üç ay daha sürdürmesi bekleniyor.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı 

%0.03 yükselerek 72.33 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.03 

yükselerek 68.56 dolar seviyesinde işlem gördü. 

 

 
5 YILLIK CDS 
Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ  
12:30 GBP İnşaat Satın Alma Yöneticileri Endeksi (Kas) 53,5 54,3 

13:00 USD OPEC Toplantısı   

14:30 TRY Brüt Döviz Rezervleri  90,74B 

14:30 TRY Net Döviz Rezevrleri  60,88% 

16:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 215K 213K 

16:30 USD Ticaret Dengesi (Eki) -75,70B -84,40B 

16:30 USD İthalatlar (Eki)  352,30B 

16:30 USD İhracatlar (Eki)  267,90B 



 

 

 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information 
purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of 
Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer 
to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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